

РЕЦЕНЗИЈА

НА РАКОПИСОТ „ПРАКТИКУМ ПО ФОНЕТИКА И ФОНОЛОГИЈА НА АНГЛИСКИОТ ЈАЗИК” ОД ДОЦ. Д-Р НАТКА ЈАНКОВА-АЛАЃОЗОВСКА, ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ, УНИВЕРЗИТЕТ „ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ” ВО ШТИП

Врз основа на одредбите од Статутот и Правилникот за единствените основи за остварување на издавачката дејност на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип, како и Одлуката бр.1902-126/19 од 251. редовна седница на Наставно-научниот совет на Филолошкиот факултет, одржана на 30.8.2022 година, избрана е Рецензентска комисија во состав:

- д-р **Нина Даскаловска**, редовен професор на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип;
- **Сашка Јовановска**, доцент на Филолошки факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип

за изготвување на извештај, рецензија на приложениот ракопис „**Практикум по фонетика и фонологија на англискиот јазик**” од доц. д-р **Натка Јанкова-Алаѓозовска**, наменет за студентите на прв циклус студии на Филолошки факултет на Универзитет „Гоце Делчев” во Штип.

По прегледот на ракописот, Комисијата до Наставно-научниот совет на Филолошкиот факултет го поднесува следниов

ИЗВЕШТАЈ

Ракописот од доц. д-р **Натка Јанкова Алаѓозовска со наслов „Практикум по фонетика и фонологија на англискиот јазик“** е понуден како учебно помагало за објавување во електронска форма на веб-страницата на Универзитет „Гоце Делчев“ во Штип. Овој пишан материјал се однесува на предметите Фонетика и Фонологија на англискиот јазик и е наменет за потребите на студентите на Катедрата за англиски јазик и книжевност на Филолошкиот факултет при Универзитет „Гоце Делчев“ - Штип, каде што се изучуваат овие предмети на почетокот на студиите како задолжителни предмети во прв и втор семестар, со фонд на часови 3+2+1 во прв семестар и 2+2+1 во вториот семестар.

Податоци за обемот на ракописот: Овој материјал е напишан во согласност со програмата за предметите Фонетика и Фонологија на англискиот јазик и содржи 49 страници, во А4 формат, распределени во поглавја и потпоглавја кои ги содржат најважните сегменти од областа на фонетиката и фонологијата, чија главна цел е преку практични вежби и теоретски прашања да го збогати фондот на зборови на студентите и да развие способност за правилен изговор на гласовниот систем на англискиот јазик главно преку увежбување на фонетската транскрипција.

До сега не е објавен сличен или ист наслов од областа фонетика и фонологија, со што се потврдува потребата да се објави материјалот.

Краток опис на содржината: Практикумот се состои од два дела посветени на фонетиката и фонологијата и е напишан во согласност со рецензираната скрипта со наслов „Фонетика и фонологија на англискиот јазик“, следејќи го истиот концепт. Започнува со основни прашања поврзани со јазикот и пишувањето со давање осврт и паралела со македонскиот јазик како различен гласовен систем преку практични примери и пополнување табели. Следниот дел е посветен на говорните органи, каде што преку текстови, слики и табели се увежбуваат имињата и транскрипцијата на говорните органи. Понатаму следат теоретски прашања поврзани со разликите помеѓу фонетиката и фонологијата и другите науки. Петтата тема е посветена на методи и техники на проучување во фонетиката каде преку практични примери, слики и текстови за пополнување се разграничуваат методите за фонетски истражувања и мерења. Следните две теми се посветени на фонемите и алофоните како гласовни сегменти, каде што повторно преку практични примери и вежби се совладуваат овие видови сегменти. Во следниот дел од

практикумот следи детално запознавање со фонетската азбука на англискиот јазик, со практични вежби за размислување и давање примери и завршува со пополнување табели за различните класификации на гласовите во англискиот јазик.

Вториот дел е посветен главно на фонолошките единици каде што се среќаваат практични вежби за поделба на зборовите на слогови, видови акцент, интонација и различните варијации на англискиот јазик. Повторно преку практични примери, пишување на текстови преку фонетски транскрипции, се доаѓа до последната тема во која се прави паралела на системот на транскрипција и изговорот.

ЗАКЛУЧОК

Трудот на доц. д-р Натка Јанкова-Алаѓозовска со наслов „**Практикум по фонетика и фонологија на англискиот јазик**“ претставува солидно учебно помагало во кое се споменува важноста на изучувањето на правилниот изговор. Многу е важно преку овој курс студентите да го подобрат својот изговор, да ги научат фонетските и фонолошките процеси како и различните варијации на англискиот јазик за да знаат да изберат која варијација најмногу им лежи и ќе ја користат во иднина.

Рецензентската комисија заклучува дека овој труд на доц. д-р Натка Јанкова-Алаѓозовска во целост ги исполнува критериумите за објавување. Затоа, како членови на Рецензентската комисија, со задоволство им предлагаме на членовите на **Наставно-научниот совет на Филолошкиот факултет во Штип да го прифатат овој труд за објавување во е-библиотеката на веб-страницата на Универзитетот „Гоце Делчев“ во Штип насловен како „Практикум по фонетика и фонологија на англискиот јазик“.**

Рецензенти

Д-р **Нина Даскаловска**, редовен професор, с.р.
Д-р **Сашка Јовановска**, доцент, с.р.